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PROCESO: Consulta ciudadana sobre el diseño y la utilización de los espacios libres de uso 
público en los barrios de desarrollo reciente de Madrid 

 

 

Introducción 

La Ley 10/2019, de 10 de abril, de Transparencia y de Participación de la Comunidad de Madrid 
establece en su artículo 51, en concordancia con la Disposición Adicional Octava, que las Entidades que 
integran la Administración procurarán impulsar la participación y colaboración ciudadana a través de 
instrumentos o mecanismos adecuados que garanticen la interrelación mutua, ya sea a título individual 
y en su propio nombre, o a través de las entidades ciudadanas en las que se integre la ciudadanía.  

Tras regular los Derechos específicos de participación y colaboración, el artículo 64 del mismo texto 
legal introduce como cláusula de cierre de estos derechos, la obligación de la Administración pública 
competente de que el resultado de estos procesos se plasme en un informe de participación y 
colaboración, en el que se recogerá el resultado del proceso participativo, los medios empleados y la 
evaluación de cómo esa participación ha condicionado o ha influido en la actuación administrativa. 

Este proceso se sitúa en el marco del art. 27 del Reglamento Orgánico de Participación Ciudadana del 
Ayuntamiento de Madrid y por las “Directrices para el desarrollo de audiencias públicas simplificadas 
que se realicen a través de la web de Gobierno Abierto”, aprobadas por Acuerdo de 15 de septiembre 
de 2016 de la Junta de Gobierno de la Ciudad de Madrid.  

Este informe responde a ese deber de devolver a la ciudadanía el resultado del proceso participativo 
convocado. 

1. DESCRIPCIÓN DE LA CONSULTA 

1.1 Fechas de la consulta 

Del 21 de marzo al 19 de abril de 2023. 

Los datos de este informe se refieren a las opiniones aportadas por vecinos y vecinas de la ciudad de 
Madrid desde el inicio y publicación del proceso el 21 de marzo de 2023 a las 0:00 horas hasta las 23:59 
horas del 19 de abril de 2023. 

 

1.2 Objeto de la consulta 

En los últimos 30 años se han consolidado en la periferia de Madrid diversos barrios, los últimos de 
ellos conocidos popularmente como los “PAUS”. Algunos comparten características, como: 

• Un dimensionamiento amplio de las vías principales destinadas a los coches. 

• Una abundancia de zonas verdes, ya sean integradas dentro de los barrios o diseñadas como 
protección de las autopistas. 

• Una gran distancia entre edificios, originada por la amplitud de algunas calles y por el 
mencionado dimensionamiento de las zonas verdes. 
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• Un espacio urbano definido por una edificación homogénea, con escasez de puntos de 
referencia, lo que dificulta la orientación de las personas. 

El Ayuntamiento de Madrid ha realizado una consulta pública para conocer las opiniones de la 
ciudadanía en relación con la percepción y el uso del espacio libre público de los nuevos desarrollos 
urbanísticos de la ciudad respecto a la legibilidad, la accesibilidad, la percepción de seguridad, la 
movilidad, el mantenimiento y la limpieza. 

Con tus aportaciones ayudas al Ayuntamiento de Madrid a diseñar una ciudad con mejores espacios 
libres públicos, adaptados a las necesidades de la población residente y de las personas que visitan o 
trabajan en los nuevos desarrollos urbanísticos. 

 

1.3 URL de la consulta 

https://decide.madrid.es/legislation/processes/159 

 

1.4 Formato de la consulta 

Un cuestionario de 14 preguntas y 7 preguntas condicionadas. 

 

1.5 Número de participantes en la consulta 

El número total de participantes ha sido de 3.184 personas.  

  



Información de Firmantes del Documento

MARÍA PÍA JUNQUERA TEMPRANO - DIRECTORA GENERAL DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Fecha Firma: 28/04/2023 14:26:47
URL de Verificación: https://servint.madrid.es/VECSV_WBCONSULTAINTRA/VerificarCove.do CSV : 1KDGKP1H0I0GCN1T

 

 

 

DIRECCIÓN GENERAL DE 
 PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

  

 

5 de 67 

 

  

In
fo

rm
e

 d
e

 p
a

rt
ic

ip
a

ci
ó

n
 c

iu
d

a
d

a
n

a
 d

ig
it

al
 

2. MARCO DEMOGRÁFICO DE LA CONSULTA 

2.1 ¿A quién iba dirigida la consulta?  

La consulta iba dirigida a las personas mayores de 16 años empadronadas en el municipio de Madrid. 

 

Ámbito geográfico Hombres > 16 años Mujeres > 16 años Total 

Toda la ciudad 1.306.885 1.534.386 2.841.271 

                                                                                                                                                                   Fuente: Padrón Municipal de Habitantes 

 

 

 

2.2 Personas registradas en Decide Madrid para el ámbito territorial de la consulta 

El número de personas registradas en Decide Madrid con el empadronamiento verificado para el 
ámbito territorial de esta consulta ha sido de 232.405 personas. 
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3. CARACTERÍSTICAS DE LAS PERSONAS PARTICIPANTES EN LA CONSULTA 

En el proceso de consulta ciudadana sobre el diseño y la utilización de los espacios libres de uso público 
en los barrios de desarrollo reciente de Madrid han participado 3.184 personas mayores de 16 años y 
registradas en Decide Madrid: 

 

Participantes 
totales 

Participantes 
hombres 

Participantes 
mujeres 

Participantes 
no definido 

% de participantes sobre 
el total de personas 
verificadas en DM1 

% de incremento de 
participación frente a 

otros procesos2 en 
DM 

3.184 1.801 1.379 4 1,37% 64,89% 

1) Para el ámbito geográfico del proceso: toda la ciudad de Madrid 

2) Sobre la media del mismo tipo de procesos: audiencias públicas simplificadas 

 

PARTICIPANTES POR SEXOS 

La distribución por sexo de las personas participantes en la consulta ha sido la siguiente:  

 

Sexo Participantes Porcentaje 

Hombres 1.801 56,56% 

Mujeres 1.379 43,31% 

No definido 4 0,13% 

Total 3.184 100% 

 

 

Hombres
56,56%

Mujeres
43,31%

No definido
0,13%

Porcentaje de participantes desagregados por sexo
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PARTICIPANTES POR EDAD Y SEXO 

La distribución por edad y sexo de las personas participantes en la consulta ha sido la siguiente:  

 

Edad Hombres 
% sobre 

participantes 
Mujeres 

% sobre 
participantes 

No 
definido 

% sobre 
participantes 

Participantes Porcentaje 

De 16-20 8 0,25% 5 0,16% 0 0,00% 13 0,41% 

De 21-25 47 1,48% 20 0,63% 0 0,00% 67 2,10% 

De 26-30 87 2,73% 66 2,07% 0 0,00% 153 4,81% 

De 31-35 213 6,69% 172 5,40% 2 0,06% 387 12,15% 

De 36-40 325 10,21% 265 8,32% 0 0,00% 590 18,53% 

De 41-45 375 11,78% 280 8,79% 1 0,03% 656 20,60% 

De 46-50 333 10,46% 267 8,39% 1 0,03% 601 18,88% 

De 51-55 187 5,87% 134 4,21% 0 0,00% 321 10,08% 

De 56-60 118 3,71% 90 2,83% 0 0,00% 208 6,53% 

De 61-65 57 1,79% 54 1,70% 0 0,00% 111 3,49% 

De 66-70 27 0,85% 19 0,60% 0 0,00% 46 1,44% 

De 71-75 20 0,63% 3 0,09% 0 0,00% 23 0,72% 

De 76-80 3 0,09% 1 0,03% 0 0,00% 4 0,13% 

De 81-85 1 0,03% 3 3,00% 0 0,00% 4 0,13% 

De 86-90 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

De 91-97 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Total 1.801 56,56% 1.379 46,22% 4 0,13% 3.184 100% 
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PARTICIPANTES POR DISTRITO Y SEXO 

La distribución por distrito y sexo de las personas participantes en la consulta ha sido la siguiente:  

 

Distrito Hombres 
% sobre 

participantes 
Mujeres 

% sobre 
participantes 

No 
definido 

% sobre 
participantes 

Participantes Porcentaje 

Arganzuela 27 0,85% 17 0,53% 0 0,00% 44 1,38% 

Barajas 6 0,19% 4 0,13% 0 0,00% 10 0,31% 

Carabanchel 132 4,15% 79 2,48% 0 0,00% 211 6,63% 

Centro 17 0,53% 6 0,19% 0 0,00% 23 0,72% 

Chamartín 28 0,88% 14 0,44% 0 0,00% 42 1,32% 

Chamberí 13 0,41% 13 0,41% 0 0,00% 26 0,82% 

Ciudad Lineal 43 1,35% 38 1,19% 0 0,00% 81 2,54% 

Fuencarral-El 
Pardo 

398 12,50% 317 9,96% 0 0,00% 715 22,46% 

Hortaleza 385 12,09% 294 9,23% 0 0,00% 679 21,33% 

Latina 39 1,22% 23 0,72% 0 0,00% 62 1,95% 

Moncloa-
Aravaca 

18 0,57% 7 0,22% 0 0,00% 25 
0,79% 

Moratalaz 23 0,72% 21 0,66% 0 0,00% 44 1,38% 

Puente de 
Vallecas 

23 0,72% 18 0,57% 0 0,00% 41 
1,29% 

Retiro 16 0,50% 16 0,50% 0 0,00% 32 1,01% 

Salamanca 23 0,72% 11 0,35% 0 0,00% 34 1,07% 

San Blas-
Canillejas 

66 2,07% 69 2,17% 0 0,00% 135 4,24% 

Tetuán 24 0,75% 19 0,60% 0 0,00% 43 1,35% 

Usera 14 0,44% 6 0,19% 0 0,00% 20 0,63% 

Vicálvaro 268 8,42% 224 7,04% 0 0,00% 492 15,45% 

Villa de Vallecas 212 6,66% 167 5,24% 1 0,03% 380 11,93% 

Villaverde 26 0,82% 16 0,50% 0 0,00% 42 1,32% 

No definido 0 0,00% 0 0,00% 3 0,09% 3 0,09% 

Total 1.801 56,56% 1.379 43,31% 4 0,13% 3.184 100% 
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4. MARCO DE ACTIVIDAD EN DECIDE MADRID DURANTE LA CONSULTA 

4.1 Nuevas altas por fecha y sexo registradas en Decide Madrid durante la consulta 

Durante el proceso de Consulta ciudadana sobre el diseño y la utilización de los espacios libres de uso 
público en los barrios de desarrollo reciente de Madrid (entre el 21 de marzo y el 19 de abril de 2023) 
hubo 1.416 nuevas altas de personas que se registraron en la web Decide Madrid y verificaron su 
residencia en el municipio. 

 

Fecha Hombres 
% sobre 

nuevas altas 
Mujeres 

% sobre 
nuevas altas 

No 
definido 

% sobre 
nuevas altas 

Nuevas 
altas 

Porcentaje 

21/03/2023 75 5,30% 66 4,66% 0 0,00% 141 9,96% 

22/03/2023 73 5,16% 61 4,31% 0 0,00% 134 9,46% 

23/03/2023 83 5,86% 65 4,59% 0 0,00% 148 10,45% 

24/03/2023 41 2,90% 37 2,61% 0 0,00% 78 5,51% 

25/03/2023 34 2,40% 48 3,39% 0 0,00% 82 5,79% 

26/03/2023 29 2,05% 25 1,77% 0 0,00% 54 3,81% 

27/03/2023 37 2,61% 38 2,68% 0 0,00% 75 5,30% 

28/03/2023 32 2,26% 46 3,25% 0 0,00% 78 5,51% 

29/03/2023 28 1,98% 41 2,90% 0 0,00% 69 4,87% 

30/03/2023 42 2,97% 57 4,03% 0 0,00% 99 6,99% 

31/03/2023 25 1,77% 41 2,90% 0 0,00% 66 4,66% 

01/04/2023 16 1,13% 20 1,41% 0 0,00% 36 2,54% 

02/04/2023 13 0,92% 21 1,48% 0 0,00% 34 2,40% 

03/04/2023 10 0,71% 10 0,71% 0 0,00% 20 1,41% 

04/04/2023 8 0,56% 9 0,64% 0 0,00% 17 1,20% 

05/04/2023 6 0,42% 5 0,35% 0 0,00% 11 0,78% 

06/04/2023 3 0,21% 2 0,14% 1 0,07% 6 0,42% 

07/04/2023 2 0,14% 5 0,35% 2 0,14% 9 0,64% 

08/04/2023 3 0,21% 4 0,28% 0 0,00% 7 0,49% 

09/04/2023 4 0,28% 3 0,21% 1 0,07% 8 0,56% 

10/04/2023 14 0,99% 14 0,99% 0 0,00% 28 1,98% 

11/04/2023 17 1,20% 14 0,99% 0 0,00% 31 2,19% 

12/04/2023 11 0,78% 8 0,56% 0 0,00% 19 1,34% 

13/04/2023 8 0,56% 12 0,85% 0 0,00% 20 1,41% 

14/04/2023 7 0,49% 10 0,71% 0 0,00% 17 1,20% 

15/04/2023 2 0,14% 4 0,28% 0 0,00% 6 0,42% 

16/04/2023 14 0,99% 11 0,78% 0 0,00% 25 1,77% 

17/04/2023 13 0,92% 16 1,13% 0 0,00% 29 2,05% 

18/04/2023 21 1,48% 16 1,13% 0 0,00% 37 2,61% 

19/04/2023 16 1,13% 16 1,13% 0 0,00% 32 2,26% 

Total 687 48,52% 725 51,20% 4 0,28% 1.416 100% 
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De esas 1.416 nuevas altas, 262 participaron en esta consulta pública. 

 

Sexo Nuevos participantes Porcentaje 

Hombres 154 58,78% 

Mujeres 106 40,46% 

No definido 2 0,76% 

Total 262 100% 
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Porcentaje de nuevos participantes desagregados por sexo
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4.2 Distribución por fecha y sexo de la participación en la consulta 

Los días 22 de marzo y 15 de abril de 2023 se enviaron newsletters para informar sobre el objeto de 

esta consulta pública y fomentar la participación ciudadana en ella. 

La distribución por fecha y sexo de la participación en la consulta fue la siguiente: 

 

Fecha Hombres 
% sobre 

participantes 
Mujeres 

% sobre 
participantes 

No 
definido 

% sobre 
participantes 

Participantes Porcentaje 

21/03/2023 115 3,61% 71 2,23% 1 0,03% 187 5,87% 

22/03/2023 202 6,34% 109 3,42% 1 0,03% 312 9,80% 

23/03/2023 325 10,21% 273 8,57% 0 0,00% 598 18,78% 

24/03/2023 198 6,22% 193 6,06% 0 0,00% 391 12,28% 

25/03/2023 40 1,26% 37 1,16% 0 0,00% 77 2,42% 

26/03/2023 41 1,29% 28 0,88% 0 0,00% 69 2,17% 

27/03/2023 52 1,63% 42 1,32% 1 0,03% 95 2,98% 

28/03/2023 50 1,57% 37 1,16% 0 0,00% 87 2,73% 

29/03/2023 35 1,10% 21 0,66% 0 0,00% 56 1,76% 

30/03/2023 12 0,38% 17 0,53% 0 0,00% 29 0,91% 

31/03/2023 12 0,38% 5 0,16% 0 0,00% 17 0,53% 

01/04/2023 10 0,31% 7 0,22% 0 0,00% 17 0,53% 

02/04/2023 3 0,09% 5 0,16% 0 0,00% 8 0,25% 

03/04/2023 14 0,44% 4 0,13% 0 0,00% 18 0,57% 

04/04/2023 11 0,35% 10 0,31% 0 0,00% 21 0,66% 

05/04/2023 14 0,44% 8 0,25% 0 0,00% 22 0,69% 

06/04/2023 26 0,82% 11 0,35% 0 0,00% 37 1,16% 

07/04/2023 12 0,38% 8 0,25% 0 0,00% 20 0,63% 

08/04/2023 6 0,19% 4 0,13% 0 0,00% 10 0,31% 

09/04/2023 7 0,22% 6 0,19% 0 0,00% 13 0,41% 

10/04/2023 32 1,01% 18 0,57% 0 0,00% 50 1,57% 

11/04/2023 25 0,79% 13 0,41% 0 0,00% 38 1,19% 

12/04/2023 8 0,25% 3 0,09% 0 0,00% 11 0,35% 

13/04/2023 5 0,16% 2 0,06% 0 0,00% 7 0,22% 

14/04/2023 1 0,03% 1 0,03% 0 0,00% 2 0,06% 

15/04/2023 51 1,60% 40 1,26% 0 0,00% 91 2,86% 

16/04/2023 182 5,72% 168 5,28% 0 0,00% 350 10,99% 

17/04/2023 215 6,75% 159 4,99% 1 0,03% 375 11,78% 

18/04/2023 68 2,14% 47 1,48% 0 0,00% 115 3,61% 

19/04/2023 29 0,91% 32 1,01% 0 0,00% 61 1,92% 

Total 1.801 56,56% 1.379 43,31% 4 0,13% 3.184 100% 
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5. CUESTIONARIO SOMETIDO A CONSULTA 

1. De los siguientes barrios de desarrollo reciente, indica un máximo de tres sobre los que quieras 
opinar: 

• Arroyo Fresno I 

•  Arroyo Fresno II 

•  El Cañaveral 

•  El Espinillo 

•  Ensanche de Carabanchel 

•  Ensanche de Vallecas 

•  Ensanche Este de Pavones 

•  Ensanche Este de San Blas 

•  Las Rosas 

•  Las Tablas 

•  Montecarmelo 

•  Sanchinarro 

•  Tres Olivos 

•  Valdebebas 

•  Valdebernardo 

•  Valderribas 

 

2. ¿Qué relación tienes con estos barrios? (Puedes marcar más de una opción) 

• Residencia 

•  Trabajo 

•  Visita a familiares/amistades 

•  Ocio 

•  Otras 

 

3. ¿Te orientas fácilmente en las calles y parques de estos barrios? 

• Sí 

• No 

Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 3: 

- Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, ¿puedes explicar por qué? 

 

4. ¿Conoces, en estos barrios, edificios o lugares singulares y representativos o de encuentro 

comunitario? 

• Sí 

• No 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 4: 

- Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿puedes indicarnos cuáles son? 

 

5. Dentro de estos barrios de desarrollo reciente, ¿habitualmente accedes caminando a los servicios 

cotidianos que utilizas (comercio, educación, sanidad, cultura...)? 

• Sí 

• No 

Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 5: 

- Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, indica de qué manera te desplazas para acceder 
a dichos servicios cotidianos en estos barrios. (Puedes marcar más de una opción) 

• Vehículo privado 

• Transporte público 

• Bicicleta 

• Patinete 

• Otros. Indica de qué manera te desplazas 

 

6. ¿Existen barreras urbanas (grandes avenidas, zonas verdes, carreteras, etc.), que te dificultan el 
acceso peatonal a los servicios cotidianos (comercio, educación, sanidad, cultura...)? 

• Sí 

• No 

Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 6: 

- Si la respuesta a la pregunta anterior es SÍ, indica que tipo de barreras. (Puedes marcar más 
de una opción) 

• Grandes avenidas 

•  Zonas verdes 

•  Carreteras 

•  Otras 

 

7. Si has detectado barreras urbanas, ¿las puedes ubicar en el siguiente plano? (Puedes señalar un 
máximo de 3) 

 

8. ¿Utilizáis tú y las personas de tu entorno de manera habitual los espacios libres públicos de estos 
barrios (parques u otras zonas verdes, bulevares, plazas, calles, etc.)? 

• Sí 

• No 

Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 8: 

- Si la respuesta a la pregunta anterior es NO: ¿Puede señalar los motivos? 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 8: 

- Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿qué actividades realizáis en ellos? 

 

9. ¿Qué otras actividades te gustarían que se desarrollaran en estos espacios libres públicos? 

 

10. ¿Cuándo paseas por estos barrios, ¿los percibes cómo espacios seguros? 

• Sí, tanto de día como de noche los percibo seguros 

•  No, solo los percibos seguros de día 

•  No, solo los percibos seguros en la noche 

•  No, ni de día, ni de noche los percibo seguros 

Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 10: 

- Si la respuesta a la pregunta anterior contiene un NO, ¿puedes decir por qué percibes estos 
barrios como inseguros? 

 

11. ¿Percibes que la limpieza y mantenimiento de las calles y parques de estos barrios es el adecuado? 

• Sí 

• No 

 

12. ¿Consideras que las calles principales de estos barrios soportan un elevado tráfico de vehículos? 

• Sí 

• No 

 

13. Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿puedes indicar en el siguiente plano la ubicación de 
estas calles? (Puedes señalar un máximo de 3 puntos) 

 

14. ¿Qué mejoras propondrías en estos barrios para fomentar el uso de sus espacios públicos para que 
sean más seguros, saludables e inclusivos? 
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5.1 Número de respuestas a cada pregunta 

 

Pregunta Número de respuestas 

1ª 4.923 

2ª 4.392 

3ª 3.161 

3ª.1 Pregunta condicionada 505 

4ª 3.164 

4ª.1 Pregunta condicionada 1.176 

5ª 3.157 

5ª.1 Pregunta condicionada 2.123 

6ª 3.136 

6ª.1 Pregunta condicionada 2.430 

7ª 3.327 

8ª 3.163 

8ª.1 Pregunta condicionada 388 

8ª.2 Pregunta condicionada 2.555 

9ª 2.181 

10ª 3.149 

10ª.1 Pregunta condicionada 1.571 

11ª 3.139 

12ª 3.154 

13ª 4.664 

14ª 2.661 

Total 58.119 
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5.2 Total de respuestas a todas las preguntas desagregado por sexo 

 

  Hombres Mujeres No definido Total 

Número de 
respuestas 

33.224 24.828 67 58.119 

Porcentaje 57,17% 42,72% 0,12%  
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Mujeres
42,72%

No 
definido

0,12%

Porcentaje de respuestas desagregadas por sexo
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6. DESCRIPCIÓN DE LOS RESULTADOS 

 

1ª Pregunta 

 

De los siguientes barrios de desarrollo reciente, indica un máximo de tres sobre los que quieras 

opinar 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Arroyo Fresno I 101 2,05% 101 2,05% 0 0,00% 202 4,10% 

Arroyo Fresno II 104 2,11% 87 1,77% 0 0,00% 191 3,88% 

El Cañaveral 359 7,29% 254 5,16% 1 0,02% 614 12,47% 

El Espinillo  30 0,61% 25 0,51% 0 0,00% 55 1,12% 

Ensanche de Carabanchel 185 3,76% 111 2,25% 0 0,00% 296 6,01% 

Ensanche de Vallecas 331 6,72% 239 4,85% 1 0,02% 571 11,60% 

Ensanche Este de Pavones 42 0,85% 31 0,63% 0 0,00% 73 1,48% 

Ensanche Este de San Blas 46 0,93% 43 0,87% 0 0,00% 89 1,81% 

Las Rosas 114 2,32% 95 1,93% 0 0,00% 209 4,25% 

Las Tablas 377 7,66% 239 4,85% 1 0,02% 617 12,53% 

Montecarmelo 255 5,18% 167 3,39% 1 0,02% 423 8,59% 

Sanchinarro  362 7,35% 248 5,04% 2 0,04% 612 12,43% 

Tres Olivos 75 1,52% 47 0,95% 0 0,00% 122 2,48% 

Valdebebas 358 7,27% 234 4,75% 1 0,02% 593 12,05% 

Valdebernardo 72 1,46% 64 1,30% 0 0,00% 136 2,76% 

Valderribas 65 1,32% 55 1,12% 0 0,00% 120 2,44% 

Total 2.876 58,42% 2.040 41,44% 7 0,14% 4.923 100% 
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2ª Pregunta 

 

¿Qué relación tienes con estos barrios? (Puedes marcar más de una opción) 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Residencia 1.596 36,34% 1.251 28,48% 4 0,09% 2.851 64,91% 

Trabajo 190 4,33% 117 2,66% 0 0,00% 307 6,99% 

Visita a familiares/amistades 370 8,42% 254 5,78% 0 0,00% 624 14,21% 

Ocio 314 7,15% 199 4,53% 2 0,05% 515 11,73% 

Otras 44 1,00% 51 1,16% 0 0,00% 95 2,16% 

Total 2.514 57,24% 1.872 42,62% 6 0,14% 4.392 100% 
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Respuestas a "Otras" de la 2º pregunta 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 44 46,32% 

Mujeres 51 53,68% 

No definido 0 0,00% 

Total 95 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas "Otras" de la 2ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (SUSTANTIVOS, 
VERBOS Y CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

colegio 27 vivir 9 cercano 3 

hijo 9 comprar 3 futuro 3 

residencia 8 gustar 3 antiguo 2 

cercanía 5 mover 2 médico 2 

vivienda 5 acabar 1 cercania 1 

compra 4 acceder 1 ciclista 1 

niño 4 afectar 1 deportivo 1 

barrio 3 atender 1 necesario 1 

deporte 3 convertir 1 propietario 1 

educación 3 encontrar 1 serio 1 

guardería 3 potenciar 1 sociocultural 1 

Montecarmelo 3 preferir 1 urbanístico 1 

alli 2 residir 1 vivo 1 

alquiler 2 salir 1   

año 2 solar 1   

centro 2 transitar 1   

comercio 2     

estudio 2     

grado 2     

pau 2     
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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3ª Pregunta 

 

¿Te orientas fácilmente en las calles y parques de estos barrios? 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Sí 1.458 46,12% 1162 36,76% 4 0,13% 2.624 83,01% 

No 328 10,38% 209 6,61% 0 0,00% 537 16,99% 

Total 1.786 56,50% 1.371 43,37% 4 0,13% 3.161 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 3ª pregunta 

 

Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, ¿puedes explicar por qué? 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 306 60,59% 

Mujeres 199 39,41% 

No definido 0 0,00% 

Total 505 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada de la 
3ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

calle 370 cortar 60 grande 43 

nombre 73 faltar 57 similar 35 

edificio 70 parecer 55 difícil 19 

barrio 62 orientar 30 fácil 13 

referencia 61 señalizar 21 principal 13 

señalización 56 complicar 18 homogéneo 10 

bloque 49 existir 16 malo 10 

coche 37 cerrar 15 suficiente 10 

zona 37 dificultar 15 visible 9 

falta 35 avenir 14 ancho 8 

punto 32 indicar 14 comercial 8 

avenida 31 servir 13 singular 8 

hormigón 28 ubicar 12 amplio 7 

semáforo 28 encontrar 10 circular 6 

comercio 26 perder 10 general 6 

cartel 25 permitir 10 imposible 6 

parque 24 seguir 10 parecer 6 

vuelta 23 costar 9 pequeño 6 

indicación 21 deber 9 verde 6 

orientación 20 desorientar 9 mediano 5 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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4ª Pregunta 

 

¿Conoces, en estos barrios, edificios o lugares singulares y representativos o de encuentro 

comunitario? 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Sí 719 22,72% 551 17,41% 1 0,03% 1.271 40,17% 

No 1.069 33,79% 821 25,95% 3 0,09% 1.893 59,83% 

Total 1.788 56,51% 1.372 43,36% 4 0,13% 3.164 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 4ª pregunta 

 

Si la respuesta a la pregunta anterior es SI ¿puedes indicarnos cuáles son? 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 656 55,78% 

Mujeres 519 44,13% 

No definido 1 0,09% 

Total 1.176 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada de la 
4ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

centro 689 existir 10 cultural 214 

parque 517 construir 9 comercial 119 

edificio 242 vivir 6 deportivo 61 

Sanchinarro 158 abrir 5 infantil 42 

gavia 135 explanar 5 negro 40 

salud 118 parecer 5 polideportivo 40 

metro 104 reunir 5 forestal 38 

cultural 102 colegir 4 verde 30 

biblioteca 98 faltar 4 singular 28 

colegio 91 inaugurar 4 municipal 26 

Valdebebas 84 llamar 4 público 22 

plaza 72 orientar 4 comunitario 21 

iglesia 70 privar 4 central 15 

tablas 69 publicar 4 representativo 15 

corte 62 ubicar 4 único 15 

centralidad 55 considerar 3 mirador 14 

mirador 55 encontrar 3 principal 11 

zona 55 parar 3 antiguo 10 

Montecarmelo 54 pasar 3 vecinal 9 

Valdebernardo 50 prefabricar 3 inglés 7 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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5ª Pregunta 

 

Dentro de estos barrios de desarrollo reciente, ¿habitualmente accedes caminando a los servicios 

cotidianos que utilizas (comercio, educación, sanidad, cultura...)? 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Sí 828 26,23% 628 19,89% 1 0,03% 1.457 46,15% 

No 961 30,44% 736 23,31% 3 0,10% 1.700 53,85% 

Total 1.789 56,67% 1.364 43,21% 4 0,13% 3.157 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 5ª pregunta 

 

Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, indica de qué manera te desplazas para acceder a dichos 

servicios cotidianos en estos barrios. (Puedes marcar más de una opción) 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Vehículo privado 902 42,49% 675 31,79% 2 0,09% 1.579 74,38% 

Transporte público  151 7,11% 181 8,53% 2 0,09% 334 15,73% 

Bicicleta 79 3,72% 27 1,27% 1 0,05% 107 5,04% 

Patinete 8 0,38% 8 0,38% 0 0,00% 16 0,75% 

Otros, indica de qué 
manera te desplazas 

46 2,17% 41 1,93% 0 0,00% 87 4,10% 

Total 1.186 55,86% 932 43,90% 5 0,24% 2.123 100% 
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Respuestas a "Otros, indica de qué manera te desplazas" de la pregunta condicionada a lo 
respondido en la 5ª pregunta 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 46 52,87% 

Mujeres 41 47,13% 

No definido 0 0,00% 

Total 87 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas "Otros, indica de qué manera te desplazas" 
de la pregunta condicionada a lo respondido en la 5ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

servicio 48 desplazar 19 público 17 

barrio 24 andar 13 cultural 6 

centro 15 existir 11 cotidiano 4 

coche 11 caminar 8 imposible 3 

comercio 11 privar 7 agradable 2 

transporte 10 acceder 5 básico 2 

sanidad 9 acudir 5 deportivo 2 

educación 7 faltar 5 digno 2 

salud 7 publicar 4 eléctrico 2 

cañaveral 6 depender 3 peatonal 2 

cultura 6 gustar 3 públicos 2 

vehículo 5 quedar 3 sanitario 2 

biblioteca 4 comprar 2 alto 1 

carril 4 indicar 2 considerable 1 

pie 4 llegar 2 culturales 1 

Valdebebas 4 necesitar 2 deseable 1 

zona 4 salir 2 diario 1 

bici 3 vivir 2 difícil 1 

Coslada 3 abastecer 1 disponible 1 

falta 3 animar 1 educativo 1 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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6ª Pregunta 

 

¿Existen barreras urbanas (grandes avenidas, zonas verdes, carreteras, etc.), que te dificultan el 

acceso peatonal a los servicios cotidianos (comercio, educación, sanidad, cultura...)? 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Sí 939 29,94% 639 20,38% 1 0,03% 1.579 50,35% 

No 829 26,43% 725 23,12% 3 0,10% 1.557 49,65% 

Total 1.768 56,38% 1.364 43,49% 4 0,13% 3.136 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 6ª pregunta 

 

Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, indica que tipo de barreras. (Puedes marcar más de una 

opción) 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Grandes avenidas 537 22,10% 329 13,54% 1 0,04% 867 35,68% 

Zonas verdes 108 4,44% 65 2,67% 0 0,00% 173 7,12% 

Carreteras 566 23,29% 392 16,13% 1 0,04% 959 39,47% 

Otras 250 10,29% 181 7,45% 0 0,00% 431 17,74% 

Total 1.461 60,12% 967 39,79% 2 0,08% 2.430 100% 
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Respuestas a "Otras" de la pregunta condicionada a lo respondido en la 6ª pregunta 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 250 58,00% 

Mujeres 181 42,00% 

No definido 0 0,00% 

Total 431 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas "Otras" de la pregunta condicionada a lo 
respondido en la 6ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

calle 93 cortar 42 grande 30 

centro 59 acceder 14 público 27 

barrio 57 andar 14 verde 20 

servicio 55 cerrar 13 cultural 12 

bloque 45 desplazar 13 central 10 

zona 42 descampar 12 estrecho 10 

acceso 41 dificultar 11 peatonal 10 

hormigón 39 existir 11 mal 9 

salud 32 abrir 9 cotidiano 7 

tren 32 cruzar 9 malo 7 

falta 31 impedir 9 comercial 6 

barrera 27 llegar 9 directo 6 

distancia 26 publicar 9 ligero 6 

vía 26 faltar 8 peligroso 6 

avenida 23 bloquear 7 deportivo 5 

coche 23 pasar 6 enorme 5 

transporte 23 permitir 6 polideportivo 5 

acera 21 atravesar 5 principal 5 

Cañaveral 21 deber 5 solar 5 

metro 21 privar 5 suficiente 5 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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7ª Pregunta 

 

Si has detectado barreras urbanas, ¿las puedes ubicar en el siguiente plano? (Puedes señalar un 

máximo de 3) 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 2.122 63,78% 

Mujeres 1.205 36,22% 

No definido 0 0,00% 

Total 3.327 100% 

 

 

 

 

  

Hombres
63,78%

Mujeres
36,22%

No definido
0,00%

Porcentaje de respuestas desagregadas por sexo
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8ª Pregunta 

 

¿Utilizáis tú y las personas de tu entorno de manera habitual los espacios libres públicos de estos 

barrios (parques u otras zonas verdes, bulevares, plazas, calles, etc.)? 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Sí 1.515 47,90% 1198 37,88% 2 0,06% 2.715 85,84% 

No 272 8,60% 175 5,53% 1 0,03% 448 14,16% 

Total 1.787 56,50% 1.373 43,41% 3 0,09% 3.163 100% 
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Número de respuestas desagregadas por sexo
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 8ª pregunta 

 

Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, ¿Puedes señalar los motivos? 

 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 227 58,51% 

Mujeres 160 41,24% 

No definido 1 0,26% 

Total 388 100% 
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No definido
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada a 
haber respondido NO en la 8ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

parque 142 cuidar 31 verde 88 

zona 137 existir 28 público 42 

espacio 73 pasear 25 infantil 26 

barrio 57 faltar 21 pequeño 22 

sombra 44 descuidar 20 grande 20 

calle 39 vivir 17 seco 19 

niño 32 llegar 12 sucio 18 

servicio 31 abandonar 11 agradable 16 

falta 30 pasar 11 deportivo 12 

árbol 25 encontrar 10 libre 12 

coche 20 arbolar 9 suficiente 11 

comercio 18 disfrutar 9 central 10 

verano 18 salir 9 atractivo 9 

plaza 16 utilizar 9 mal 8 

avenida 15 privar 8 escaso 7 

Cañaveral 15 cerrar 7 lleno 7 

bulevar 12 cruzar 7 comercial 6 

carril 12 invitar 7 desangelado 6 

centro 12 plantar 7 malo 6 

mantenimiento 11 soler 7 peligroso 6 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Información de Firmantes del Documento

MARÍA PÍA JUNQUERA TEMPRANO - DIRECTORA GENERAL DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Fecha Firma: 28/04/2023 14:26:47
URL de Verificación: https://servint.madrid.es/VECSV_WBCONSULTAINTRA/VerificarCove.do CSV : 1KDGKP1H0I0GCN1T

 

 

 

DIRECCIÓN GENERAL DE 
 PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

  

 

51 de 67 

 

  

In
fo

rm
e

 d
e

 p
a

rt
ic

ip
a

ci
ó

n
 c

iu
d

a
d

a
n

a
 d

ig
it

al
 

Pregunta condicionada a lo respondido en la 8ª pregunta 

 

Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿qué actividades realizáis en ellos? 

 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 1.401 54,83% 

Mujeres 1.152 45,09% 

No definido 2 0,08% 

Total 2.555 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada a 
haber respondido SÍ en la 8ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

parque 765 pasear 1037 infantil 301 

deporte 490 jugar 280 verde 109 

paseo 380 caminar 185 deportivo 84 

niño 353 montar 176 libre 68 

bici 307 correr 159 pequeño 40 

zona 188 andar 67 cultural 35 

paseos 175 salir 49 público 31 

perro 170 tomar 44 grande 19 

bicicleta 158 disfrutar 43 único 19 

ocio 155 patinar 36 forestal 14 

juego 138 utilizar 36 físico 13 

hijo 92 sentar 28 imposible 10 

parques 90 faltar 26 municipal 10 

carril 83 sacar 23 diario 9 

ejercicio 76 leer 20 polideportivo 9 

actividad 75 quedar 19 lleno 8 

barrio 75 pasar 16 ciclista 7 

futbol 71 cuidar 13 escaso 7 

calle 66 necesitar 13 peatonal 7 

aire 64 encontrar 12 seco 7 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Información de Firmantes del Documento

MARÍA PÍA JUNQUERA TEMPRANO - DIRECTORA GENERAL DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Fecha Firma: 28/04/2023 14:26:47
URL de Verificación: https://servint.madrid.es/VECSV_WBCONSULTAINTRA/VerificarCove.do CSV : 1KDGKP1H0I0GCN1T

 

 

 

DIRECCIÓN GENERAL DE 
 PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

  

 

54 de 67 

 

  

In
fo

rm
e

 d
e

 p
a

rt
ic

ip
a

ci
ó

n
 c

iu
d

a
d

a
n

a
 d

ig
it

al
 

9ª Pregunta 

 

¿Qué otras actividades te gustarían que se desarrollaran en estos espacios libres públicos? 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 1.181 54,15% 

Mujeres 998 45,76% 

No definido 2 0,09% 

Total 2.181 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la 9ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

actividad 502 gustar 130 deportivo 381 

zona 405 faltar 77 cultural 322 

parque 404 cuidar 59 infantil 199 

centro 335 necesitar 55 verde 181 

deporte 244 pasear 48 público 178 

espacio 222 deber 41 libre 167 

niño 214 jugar 36 polideportivo 93 

barrio 191 existir 35 municipal 72 

biblioteca 179 arbolar 34 pequeño 64 

aire 140 abrir 30 grande 57 

ocio 123 desarrollar 29 urbano 45 

salud 123 tomar 26 comunitario 27 

pista 122 cubrir 25 necesario 27 

teatro 113 dirigir 25 central 26 

mercado 107 crear 23 vecinal 24 

polideportivo 102 fomentar 22 comercial 22 

concierto 99 mejorar 22 lúdico 21 

sombra 96 sentar 22 social 21 

actividades 93 organizar 20 joven 20 

instalación 93 practicar 20 gratuito 19 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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10ª Pregunta 

 

¿Cuándo paseas por estos barrios, ¿los percibes cómo espacios seguros? 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Sí, tanto de día como de 
noche los percibo 
seguros 

855 27,15% 592 18,80% 1 0,03% 1.448 45,98% 

No, solo los percibo 
seguros de día 

746 23,69% 643 20,42% 3 0,10% 1.392 44,20% 

No, solo los percibo 
seguros en la noche 

9 0,29% 7 0,22% 0 0,00% 16 0,51% 

No, ni de día, ni de noche 
los percibo seguros 

173 5,49% 120 3,81% 0 0,00% 293 9,30% 

Total 1.783 56,62% 1.362 43,25% 4 0,13% 3.149 100% 
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Número de respuestas desagregadas por sexo
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 10ª pregunta 

 

Si la respuesta a la pregunta anterior contiene un NO, ¿puedes decir por qué percibes estos barrios 

como inseguros? 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 845 53,79% 

Mujeres 723 46,02% 

No definido 3 0,19% 

Total 1.571 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada a que 
en la 10ª pregunta la respuesta contenga un NO 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 

noche 398 iluminar 83 policial 239 

calle 358 faltar 79 grande 109 

zona 324 cruzar 60 solitario 68 

policía 270 pasar 60 ilegal 59 

coche 253 robar 52 alto 48 

presencia 237 existir 50 público 39 

iluminación 235 deber 48 oscuro 37 

barrio 211 venir 35 peligroso 37 

gente 205 producir 34 nocturno 34 

robo 186 circular 33 verde 34 

falta 177 llegar 33 seguro 33 

comisaria 137 andar 29 malo 32 

avenida 122 generar 29 vacío 32 

parque 113 pasear 25 inseguro 31 

carrera 99 transitar 25 cercano 30 

velocidad 98 caminar 21 escaso 25 

vigilancia 91 abrir 20 latino 25 

banda 87 avenir 18 juvenil 22 

seguridad 86 beber 18 rápido 22 

inseguridad 82 encontrar 18 municipal 21 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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11ª Pregunta 

 

¿Percibes que la limpieza y mantenimiento de las calles y parques de estos barrios es el adecuado? 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Sí 638 20,32% 473 15,07% 2 0,06% 1.113 35,46% 

No 1.138 36,25% 886 28,23% 2 0,06% 2.026 64,54% 

Total 1.776 56,58% 1.359 43,29% 4 0,13% 3.139 100% 
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12ª Pregunta 

 

¿Consideras que las calles principales de estos barrios soportan un elevado tráfico de vehículos? 

 

 

Respuestas Hombres 
% 

Hombres 
Mujeres 

% 
Mujeres 

No 
definido 

% 
no 

definido 
Total 

Porcentaje 
de las 

respuestas 

Sí 1.145 36,30% 841 26,66% 2 0,06% 1.988 63,03% 

No 638 20,23% 526 16,68% 2 0,06% 1.166 36,97% 

Total 1.783 56,53% 1.367 43,34% 4 0,13% 3.154 100% 
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13ª Pregunta 

 

Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿puedes indicar en el siguiente plano la ubicación de estas 

calles? (Puedes señalar un máximo de 3 puntos) 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 2.712 58,15% 

Mujeres 1.949 41,79% 

No definido 3 0,06% 

Total 4.664 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hombres
58,15%

Mujeres
41,79%

No definido
0,06%

Porcentaje de respuestas desagregadas por sexo



Información de Firmantes del Documento

MARÍA PÍA JUNQUERA TEMPRANO - DIRECTORA GENERAL DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Fecha Firma: 28/04/2023 14:26:47
URL de Verificación: https://servint.madrid.es/VECSV_WBCONSULTAINTRA/VerificarCove.do CSV : 1KDGKP1H0I0GCN1T

 

 

 

DIRECCIÓN GENERAL DE 
 PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

  

 

64 de 67 

 

  

In
fo

rm
e

 d
e

 p
a

rt
ic

ip
a

ci
ó

n
 c

iu
d

a
d

a
n

a
 d

ig
it

al
 

14ª Pregunta 

 

¿Qué mejoras propondrías en estos barrios para fomentar el uso de sus espacios públicos para que 

fueran más seguros, saludables e inclusivos? 

 

 

Sexo Respuestas Porcentaje 

Hombres 1.477 55,51% 

Mujeres 1.180 44,34% 

No definido 4 0,15% 

Total 2.661 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la 14ª pregunta 

1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 

 

SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA2 CALIFICATIVO FRECUENCIA3 

zona 1079 mejorar 264 público 599 

parque 839 cuidar 184 verde 486 

barrio 633 crear 124 deportivo 279 

centro 611 construir 118 policial 243 

calle 465 deber 113 cultural 209 

espacio 453 faltar 105 infantil 184 

limpieza 380 necesitar 97 grande 135 

carril 290 evitar 93 municipal 118 

salud 267 quitar 92 polideportivo 98 

servicio 257 fomentar 91 pequeño 80 

coche 252 aumentar 84 comercial 79 

transporte 246 abrir 80 peatonal 76 

policía 221 reducir 80 principal 72 

comisaría 218 arbolar 77 libre 71 

árbol 215 mantener 65 necesario 70 

presencia 211 dejar 64 central 65 

avenida 210 eliminar 58 seguro 65 

colegio 206 existir 58 nocturno 49 

biblioteca 202 llegar 58 cercano 48 

iluminación 201 adecuar 57 urbano 43 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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Nota metodológica sobre el contenido de este informe 

En este informe se describen los resultados de las respuestas al cuestionario presentado a consulta, 
tanto de las respuestas cerradas como de las respuestas abiertas, sin que el Servicio de Coordinación 
Participativa y Tecnológica realice valoración alguna sobre el significado de dichos resultados. 

Las respuestas a las preguntas abiertas de este proceso se han analizado con el software de código 
abierto KH Coder, que es un programa que permite analizar contenidos con datos cualitativos, y en 
dicho análisis de las respuestas abiertas se han excluido las llamadas “palabras vacías”, que, aunque 
necesarias para estructurar gramaticalmente las frases (por ejemplo: los, las, y, de, etc.), carecen de 
valor significativo para el objeto de nuestro análisis. 

Los resultados del análisis de las respuestas abiertas se muestran en el informe mediante dos 
representaciones: 

1. Un listado con la frecuencia de aparición de las palabras más utilizadas. Es una tabla con las 60 
palabras más empleadas en las respuestas abiertas de la consulta (20 sustantivos, 20 adjetivos 
calificativos y 20 verbos). 

2. Un gráfico de coocurrencia de términos relacionados. Es un gráfico de burbujas que refleja la 
frecuencia de aparición y las vinculaciones más relevantes entre las palabras utilizadas en las 
respuestas abiertas: 

• Los círculos representan las palabras contenidas en las respuestas abiertas. 

• Los círculos del mismo color representan apartados temáticos que surgen de la agrupación de 
cuestiones comunes en las diversas respuestas abiertas. 

• Dentro de cada una de esas temáticas, la relación entre las palabras es de una vinculación 
cercana, y se representa por líneas de unión continuas. 

• Pueden existir líneas de unión discontinuas entre palabras de varios apartados temáticos 
(círculos de diferente color), que mostrarían relaciones, pero en este caso la vinculación 
existente sería lejana. 

• El tamaño de los círculos refleja la mayor o menor frecuencia de aparición de las palabras en 
las respuestas abiertas. A mayor tamaño del círculo, más veces aparece esa palabra en las 
respuestas.  

• La cantidad de círculos en un apartado representa el interés que suscita esa temática, ya que 
la mayor cantidad de palabras contenidas en un tema refleja la presentación de ideas más 
complejas, argumentadas, elaboradas y matizadas. 

 

 

 

Servicio de Coordinación Participativa y Tecnológica 
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PROCESO: Consulta ciudadana sobre el diseño y la utilización de los espacios libres de uso 
público en los barrios de desarrollo reciente de Madrid 


 


 


Introducción 


La Ley 10/2019, de 10 de abril, de Transparencia y de Participación de la Comunidad de Madrid 
establece en su artículo 51, en concordancia con la Disposición Adicional Octava, que las Entidades que 
integran la Administración procurarán impulsar la participación y colaboración ciudadana a través de 
instrumentos o mecanismos adecuados que garanticen la interrelación mutua, ya sea a título individual 
y en su propio nombre, o a través de las entidades ciudadanas en las que se integre la ciudadanía.  


Tras regular los Derechos específicos de participación y colaboración, el artículo 64 del mismo texto 
legal introduce como cláusula de cierre de estos derechos, la obligación de la Administración pública 
competente de que el resultado de estos procesos se plasme en un informe de participación y 
colaboración, en el que se recogerá el resultado del proceso participativo, los medios empleados y la 
evaluación de cómo esa participación ha condicionado o ha influido en la actuación administrativa. 


Este proceso se sitúa en el marco del art. 27 del Reglamento Orgánico de Participación Ciudadana del 
Ayuntamiento de Madrid y por las “Directrices para el desarrollo de audiencias públicas simplificadas 
que se realicen a través de la web de Gobierno Abierto”, aprobadas por Acuerdo de 15 de septiembre 
de 2016 de la Junta de Gobierno de la Ciudad de Madrid.  


Este informe responde a ese deber de devolver a la ciudadanía el resultado del proceso participativo 
convocado. 


1. DESCRIPCIÓN DE LA CONSULTA 


1.1 Fechas de la consulta 


Del 21 de marzo al 19 de abril de 2023. 


Los datos de este informe se refieren a las opiniones aportadas por vecinos y vecinas de la ciudad de 
Madrid desde el inicio y publicación del proceso el 21 de marzo de 2023 a las 0:00 horas hasta las 23:59 
horas del 19 de abril de 2023. 


 


1.2 Objeto de la consulta 


En los últimos 30 años se han consolidado en la periferia de Madrid diversos barrios, los últimos de 
ellos conocidos popularmente como los “PAUS”. Algunos comparten características, como: 


• Un dimensionamiento amplio de las vías principales destinadas a los coches. 


• Una abundancia de zonas verdes, ya sean integradas dentro de los barrios o diseñadas como 
protección de las autopistas. 


• Una gran distancia entre edificios, originada por la amplitud de algunas calles y por el 
mencionado dimensionamiento de las zonas verdes. 



https://sede.madrid.es/portal/site/tramites/menuitem.5dd4485239c96e10f7a72106a8a409a0/?vgnextoid=5a3b2cee02747510VgnVCM2000001f4a900aRCRD&vgnextchannel=e81965dd72ede410VgnVCM1000000b205a0aRCRD&vgnextfmt=default

https://sede.madrid.es/portal/site/tramites/menuitem.5dd4485239c96e10f7a72106a8a409a0/?vgnextoid=5a3b2cee02747510VgnVCM2000001f4a900aRCRD&vgnextchannel=e81965dd72ede410VgnVCM1000000b205a0aRCRD&vgnextfmt=default
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• Un espacio urbano definido por una edificación homogénea, con escasez de puntos de 
referencia, lo que dificulta la orientación de las personas. 


El Ayuntamiento de Madrid ha realizado una consulta pública para conocer las opiniones de la 
ciudadanía en relación con la percepción y el uso del espacio libre público de los nuevos desarrollos 
urbanísticos de la ciudad respecto a la legibilidad, la accesibilidad, la percepción de seguridad, la 
movilidad, el mantenimiento y la limpieza. 


Con tus aportaciones ayudas al Ayuntamiento de Madrid a diseñar una ciudad con mejores espacios 
libres públicos, adaptados a las necesidades de la población residente y de las personas que visitan o 
trabajan en los nuevos desarrollos urbanísticos. 


 


1.3 URL de la consulta 


https://decide.madrid.es/legislation/processes/159 


 


1.4 Formato de la consulta 


Un cuestionario de 14 preguntas y 7 preguntas condicionadas. 


 


1.5 Número de participantes en la consulta 


El número total de participantes ha sido de 3.184 personas.  


  



https://decide.madrid.es/legislation/processes/159
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2. MARCO DEMOGRÁFICO DE LA CONSULTA 


2.1 ¿A quién iba dirigida la consulta?  


La consulta iba dirigida a las personas mayores de 16 años empadronadas en el municipio de Madrid. 


 


Ámbito geográfico Hombres > 16 años Mujeres > 16 años Total 


Toda la ciudad 1.306.885 1.534.386 2.841.271 


                                                                                                                                                                   Fuente: Padrón Municipal de Habitantes 


 


 


 


2.2 Personas registradas en Decide Madrid para el ámbito territorial de la consulta 


El número de personas registradas en Decide Madrid con el empadronamiento verificado para el 
ámbito territorial de esta consulta ha sido de 232.405 personas. 
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3. CARACTERÍSTICAS DE LAS PERSONAS PARTICIPANTES EN LA CONSULTA 


En el proceso de consulta ciudadana sobre el diseño y la utilización de los espacios libres de uso público 
en los barrios de desarrollo reciente de Madrid han participado 3.184 personas mayores de 16 años y 
registradas en Decide Madrid: 


 


Participantes 
totales 


Participantes 
hombres 


Participantes 
mujeres 


Participantes 
no definido 


% de participantes sobre 
el total de personas 
verificadas en DM1 


% de incremento de 
participación frente a 


otros procesos2 en 
DM 


3.184 1.801 1.379 4 1,37% 64,89% 


1) Para el ámbito geográfico del proceso: toda la ciudad de Madrid 


2) Sobre la media del mismo tipo de procesos: audiencias públicas simplificadas 


 


PARTICIPANTES POR SEXOS 


La distribución por sexo de las personas participantes en la consulta ha sido la siguiente:  


 


Sexo Participantes Porcentaje 


Hombres 1.801 56,56% 


Mujeres 1.379 43,31% 


No definido 4 0,13% 


Total 3.184 100% 
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PARTICIPANTES POR EDAD Y SEXO 


La distribución por edad y sexo de las personas participantes en la consulta ha sido la siguiente:  


 


Edad Hombres 
% sobre 


participantes 
Mujeres 


% sobre 
participantes 


No 
definido 


% sobre 
participantes 


Participantes Porcentaje 


De 16-20 8 0,25% 5 0,16% 0 0,00% 13 0,41% 


De 21-25 47 1,48% 20 0,63% 0 0,00% 67 2,10% 


De 26-30 87 2,73% 66 2,07% 0 0,00% 153 4,81% 


De 31-35 213 6,69% 172 5,40% 2 0,06% 387 12,15% 


De 36-40 325 10,21% 265 8,32% 0 0,00% 590 18,53% 


De 41-45 375 11,78% 280 8,79% 1 0,03% 656 20,60% 


De 46-50 333 10,46% 267 8,39% 1 0,03% 601 18,88% 


De 51-55 187 5,87% 134 4,21% 0 0,00% 321 10,08% 


De 56-60 118 3,71% 90 2,83% 0 0,00% 208 6,53% 


De 61-65 57 1,79% 54 1,70% 0 0,00% 111 3,49% 


De 66-70 27 0,85% 19 0,60% 0 0,00% 46 1,44% 


De 71-75 20 0,63% 3 0,09% 0 0,00% 23 0,72% 


De 76-80 3 0,09% 1 0,03% 0 0,00% 4 0,13% 


De 81-85 1 0,03% 3 3,00% 0 0,00% 4 0,13% 


De 86-90 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 


De 91-97 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 


Total 1.801 56,56% 1.379 46,22% 4 0,13% 3.184 100% 
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PARTICIPANTES POR DISTRITO Y SEXO 


La distribución por distrito y sexo de las personas participantes en la consulta ha sido la siguiente:  


 


Distrito Hombres 
% sobre 


participantes 
Mujeres 


% sobre 
participantes 


No 
definido 


% sobre 
participantes 


Participantes Porcentaje 


Arganzuela 27 0,85% 17 0,53% 0 0,00% 44 1,38% 


Barajas 6 0,19% 4 0,13% 0 0,00% 10 0,31% 


Carabanchel 132 4,15% 79 2,48% 0 0,00% 211 6,63% 


Centro 17 0,53% 6 0,19% 0 0,00% 23 0,72% 


Chamartín 28 0,88% 14 0,44% 0 0,00% 42 1,32% 


Chamberí 13 0,41% 13 0,41% 0 0,00% 26 0,82% 


Ciudad Lineal 43 1,35% 38 1,19% 0 0,00% 81 2,54% 


Fuencarral-El 
Pardo 


398 12,50% 317 9,96% 0 0,00% 715 22,46% 


Hortaleza 385 12,09% 294 9,23% 0 0,00% 679 21,33% 


Latina 39 1,22% 23 0,72% 0 0,00% 62 1,95% 


Moncloa-
Aravaca 


18 0,57% 7 0,22% 0 0,00% 25 
0,79% 


Moratalaz 23 0,72% 21 0,66% 0 0,00% 44 1,38% 


Puente de 
Vallecas 


23 0,72% 18 0,57% 0 0,00% 41 
1,29% 


Retiro 16 0,50% 16 0,50% 0 0,00% 32 1,01% 


Salamanca 23 0,72% 11 0,35% 0 0,00% 34 1,07% 


San Blas-
Canillejas 


66 2,07% 69 2,17% 0 0,00% 135 4,24% 


Tetuán 24 0,75% 19 0,60% 0 0,00% 43 1,35% 


Usera 14 0,44% 6 0,19% 0 0,00% 20 0,63% 


Vicálvaro 268 8,42% 224 7,04% 0 0,00% 492 15,45% 


Villa de Vallecas 212 6,66% 167 5,24% 1 0,03% 380 11,93% 


Villaverde 26 0,82% 16 0,50% 0 0,00% 42 1,32% 


No definido 0 0,00% 0 0,00% 3 0,09% 3 0,09% 


Total 1.801 56,56% 1.379 43,31% 4 0,13% 3.184 100% 
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4. MARCO DE ACTIVIDAD EN DECIDE MADRID DURANTE LA CONSULTA 


4.1 Nuevas altas por fecha y sexo registradas en Decide Madrid durante la consulta 


Durante el proceso de Consulta ciudadana sobre el diseño y la utilización de los espacios libres de uso 
público en los barrios de desarrollo reciente de Madrid (entre el 21 de marzo y el 19 de abril de 2023) 
hubo 1.416 nuevas altas de personas que se registraron en la web Decide Madrid y verificaron su 
residencia en el municipio. 


 


Fecha Hombres 
% sobre 


nuevas altas 
Mujeres 


% sobre 
nuevas altas 


No 
definido 


% sobre 
nuevas altas 


Nuevas 
altas 


Porcentaje 


21/03/2023 75 5,30% 66 4,66% 0 0,00% 141 9,96% 


22/03/2023 73 5,16% 61 4,31% 0 0,00% 134 9,46% 


23/03/2023 83 5,86% 65 4,59% 0 0,00% 148 10,45% 


24/03/2023 41 2,90% 37 2,61% 0 0,00% 78 5,51% 


25/03/2023 34 2,40% 48 3,39% 0 0,00% 82 5,79% 


26/03/2023 29 2,05% 25 1,77% 0 0,00% 54 3,81% 


27/03/2023 37 2,61% 38 2,68% 0 0,00% 75 5,30% 


28/03/2023 32 2,26% 46 3,25% 0 0,00% 78 5,51% 


29/03/2023 28 1,98% 41 2,90% 0 0,00% 69 4,87% 


30/03/2023 42 2,97% 57 4,03% 0 0,00% 99 6,99% 


31/03/2023 25 1,77% 41 2,90% 0 0,00% 66 4,66% 


01/04/2023 16 1,13% 20 1,41% 0 0,00% 36 2,54% 


02/04/2023 13 0,92% 21 1,48% 0 0,00% 34 2,40% 


03/04/2023 10 0,71% 10 0,71% 0 0,00% 20 1,41% 


04/04/2023 8 0,56% 9 0,64% 0 0,00% 17 1,20% 


05/04/2023 6 0,42% 5 0,35% 0 0,00% 11 0,78% 


06/04/2023 3 0,21% 2 0,14% 1 0,07% 6 0,42% 


07/04/2023 2 0,14% 5 0,35% 2 0,14% 9 0,64% 


08/04/2023 3 0,21% 4 0,28% 0 0,00% 7 0,49% 


09/04/2023 4 0,28% 3 0,21% 1 0,07% 8 0,56% 


10/04/2023 14 0,99% 14 0,99% 0 0,00% 28 1,98% 


11/04/2023 17 1,20% 14 0,99% 0 0,00% 31 2,19% 


12/04/2023 11 0,78% 8 0,56% 0 0,00% 19 1,34% 


13/04/2023 8 0,56% 12 0,85% 0 0,00% 20 1,41% 


14/04/2023 7 0,49% 10 0,71% 0 0,00% 17 1,20% 


15/04/2023 2 0,14% 4 0,28% 0 0,00% 6 0,42% 


16/04/2023 14 0,99% 11 0,78% 0 0,00% 25 1,77% 


17/04/2023 13 0,92% 16 1,13% 0 0,00% 29 2,05% 


18/04/2023 21 1,48% 16 1,13% 0 0,00% 37 2,61% 


19/04/2023 16 1,13% 16 1,13% 0 0,00% 32 2,26% 


Total 687 48,52% 725 51,20% 4 0,28% 1.416 100% 
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De esas 1.416 nuevas altas, 262 participaron en esta consulta pública. 


 


Sexo Nuevos participantes Porcentaje 


Hombres 154 58,78% 


Mujeres 106 40,46% 


No definido 2 0,76% 


Total 262 100% 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Hombres
58,78%


Mujeres
40,46%


No definido
0,76%


Porcentaje de nuevos participantes desagregados por sexo







 


 


 


DIRECCIÓN GENERAL DE 
 PARTICIPACIÓN CIUDADANA 


  


 


14 de 67 


 


  


In
fo


rm
e 


d
e 


p
ar


ti
ci


p
ac


ió
n


 c
iu


d
ad


an
a 


d
ig


it
al


 


4.2 Distribución por fecha y sexo de la participación en la consulta 


Los días 22 de marzo y 15 de abril de 2023 se enviaron newsletters para informar sobre el objeto de 


esta consulta pública y fomentar la participación ciudadana en ella. 


La distribución por fecha y sexo de la participación en la consulta fue la siguiente: 


 


Fecha Hombres 
% sobre 


participantes 
Mujeres 


% sobre 
participantes 


No 
definido 


% sobre 
participantes 


Participantes Porcentaje 


21/03/2023 115 3,61% 71 2,23% 1 0,03% 187 5,87% 


22/03/2023 202 6,34% 109 3,42% 1 0,03% 312 9,80% 


23/03/2023 325 10,21% 273 8,57% 0 0,00% 598 18,78% 


24/03/2023 198 6,22% 193 6,06% 0 0,00% 391 12,28% 


25/03/2023 40 1,26% 37 1,16% 0 0,00% 77 2,42% 


26/03/2023 41 1,29% 28 0,88% 0 0,00% 69 2,17% 


27/03/2023 52 1,63% 42 1,32% 1 0,03% 95 2,98% 


28/03/2023 50 1,57% 37 1,16% 0 0,00% 87 2,73% 


29/03/2023 35 1,10% 21 0,66% 0 0,00% 56 1,76% 


30/03/2023 12 0,38% 17 0,53% 0 0,00% 29 0,91% 


31/03/2023 12 0,38% 5 0,16% 0 0,00% 17 0,53% 


01/04/2023 10 0,31% 7 0,22% 0 0,00% 17 0,53% 


02/04/2023 3 0,09% 5 0,16% 0 0,00% 8 0,25% 


03/04/2023 14 0,44% 4 0,13% 0 0,00% 18 0,57% 


04/04/2023 11 0,35% 10 0,31% 0 0,00% 21 0,66% 


05/04/2023 14 0,44% 8 0,25% 0 0,00% 22 0,69% 


06/04/2023 26 0,82% 11 0,35% 0 0,00% 37 1,16% 


07/04/2023 12 0,38% 8 0,25% 0 0,00% 20 0,63% 


08/04/2023 6 0,19% 4 0,13% 0 0,00% 10 0,31% 


09/04/2023 7 0,22% 6 0,19% 0 0,00% 13 0,41% 


10/04/2023 32 1,01% 18 0,57% 0 0,00% 50 1,57% 


11/04/2023 25 0,79% 13 0,41% 0 0,00% 38 1,19% 


12/04/2023 8 0,25% 3 0,09% 0 0,00% 11 0,35% 


13/04/2023 5 0,16% 2 0,06% 0 0,00% 7 0,22% 


14/04/2023 1 0,03% 1 0,03% 0 0,00% 2 0,06% 


15/04/2023 51 1,60% 40 1,26% 0 0,00% 91 2,86% 


16/04/2023 182 5,72% 168 5,28% 0 0,00% 350 10,99% 


17/04/2023 215 6,75% 159 4,99% 1 0,03% 375 11,78% 


18/04/2023 68 2,14% 47 1,48% 0 0,00% 115 3,61% 


19/04/2023 29 0,91% 32 1,01% 0 0,00% 61 1,92% 


Total 1.801 56,56% 1.379 43,31% 4 0,13% 3.184 100% 
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5. CUESTIONARIO SOMETIDO A CONSULTA 


1. De los siguientes barrios de desarrollo reciente, indica un máximo de tres sobre los que quieras 
opinar: 


• Arroyo Fresno I 


•  Arroyo Fresno II 


•  El Cañaveral 


•  El Espinillo 


•  Ensanche de Carabanchel 


•  Ensanche de Vallecas 


•  Ensanche Este de Pavones 


•  Ensanche Este de San Blas 


•  Las Rosas 


•  Las Tablas 


•  Montecarmelo 


•  Sanchinarro 


•  Tres Olivos 


•  Valdebebas 


•  Valdebernardo 


•  Valderribas 


 


2. ¿Qué relación tienes con estos barrios? (Puedes marcar más de una opción) 


• Residencia 


•  Trabajo 


•  Visita a familiares/amistades 


•  Ocio 


•  Otras 


 


3. ¿Te orientas fácilmente en las calles y parques de estos barrios? 


• Sí 


• No 


Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 3: 


- Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, ¿puedes explicar por qué? 


 


4. ¿Conoces, en estos barrios, edificios o lugares singulares y representativos o de encuentro 


comunitario? 


• Sí 


• No 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 4: 


- Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿puedes indicarnos cuáles son? 


 


5. Dentro de estos barrios de desarrollo reciente, ¿habitualmente accedes caminando a los servicios 


cotidianos que utilizas (comercio, educación, sanidad, cultura...)? 


• Sí 


• No 


Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 5: 


- Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, indica de qué manera te desplazas para acceder 
a dichos servicios cotidianos en estos barrios. (Puedes marcar más de una opción) 


• Vehículo privado 


• Transporte público 


• Bicicleta 


• Patinete 


• Otros. Indica de qué manera te desplazas 


 


6. ¿Existen barreras urbanas (grandes avenidas, zonas verdes, carreteras, etc.), que te dificultan el 
acceso peatonal a los servicios cotidianos (comercio, educación, sanidad, cultura...)? 


• Sí 


• No 


Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 6: 


- Si la respuesta a la pregunta anterior es SÍ, indica que tipo de barreras. (Puedes marcar más 
de una opción) 


• Grandes avenidas 


•  Zonas verdes 


•  Carreteras 


•  Otras 


 


7. Si has detectado barreras urbanas, ¿las puedes ubicar en el siguiente plano? (Puedes señalar un 
máximo de 3) 


 


8. ¿Utilizáis tú y las personas de tu entorno de manera habitual los espacios libres públicos de estos 
barrios (parques u otras zonas verdes, bulevares, plazas, calles, etc.)? 


• Sí 


• No 


Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 8: 


- Si la respuesta a la pregunta anterior es NO: ¿Puede señalar los motivos? 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 8: 


- Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿qué actividades realizáis en ellos? 


 


9. ¿Qué otras actividades te gustarían que se desarrollaran en estos espacios libres públicos? 


 


10. ¿Cuándo paseas por estos barrios, ¿los percibes cómo espacios seguros? 


• Sí, tanto de día como de noche los percibo seguros 


•  No, solo los percibos seguros de día 


•  No, solo los percibos seguros en la noche 


•  No, ni de día, ni de noche los percibo seguros 


Pregunta condicionada a lo respondido en la pregunta 10: 


- Si la respuesta a la pregunta anterior contiene un NO, ¿puedes decir por qué percibes estos 
barrios como inseguros? 


 


11. ¿Percibes que la limpieza y mantenimiento de las calles y parques de estos barrios es el adecuado? 


• Sí 


• No 


 


12. ¿Consideras que las calles principales de estos barrios soportan un elevado tráfico de vehículos? 


• Sí 


• No 


 


13. Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿puedes indicar en el siguiente plano la ubicación de 
estas calles? (Puedes señalar un máximo de 3 puntos) 


 


14. ¿Qué mejoras propondrías en estos barrios para fomentar el uso de sus espacios públicos para que 
sean más seguros, saludables e inclusivos? 
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5.1 Número de respuestas a cada pregunta 


 


Pregunta Número de respuestas 


1ª 4.923 


2ª 4.392 


3ª 3.161 


3ª.1 Pregunta condicionada 505 


4ª 3.164 


4ª.1 Pregunta condicionada 1.176 


5ª 3.157 


5ª.1 Pregunta condicionada 2.123 


6ª 3.136 


6ª.1 Pregunta condicionada 2.430 


7ª 3.327 


8ª 3.163 


8ª.1 Pregunta condicionada 388 


8ª.2 Pregunta condicionada 2.555 


9ª 2.181 


10ª 3.149 


10ª.1 Pregunta condicionada 1.571 


11ª 3.139 


12ª 3.154 


13ª 4.664 


14ª 2.661 


Total 58.119 
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5.2 Total de respuestas a todas las preguntas desagregado por sexo 


 


  Hombres Mujeres No definido Total 


Número de 
respuestas 


33.224 24.828 67 58.119 


Porcentaje 57,17% 42,72% 0,12%  
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6. DESCRIPCIÓN DE LOS RESULTADOS 


 


1ª Pregunta 


 


De los siguientes barrios de desarrollo reciente, indica un máximo de tres sobre los que quieras 


opinar 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Arroyo Fresno I 101 2,05% 101 2,05% 0 0,00% 202 4,10% 


Arroyo Fresno II 104 2,11% 87 1,77% 0 0,00% 191 3,88% 


El Cañaveral 359 7,29% 254 5,16% 1 0,02% 614 12,47% 


El Espinillo  30 0,61% 25 0,51% 0 0,00% 55 1,12% 


Ensanche de Carabanchel 185 3,76% 111 2,25% 0 0,00% 296 6,01% 


Ensanche de Vallecas 331 6,72% 239 4,85% 1 0,02% 571 11,60% 


Ensanche Este de Pavones 42 0,85% 31 0,63% 0 0,00% 73 1,48% 


Ensanche Este de San Blas 46 0,93% 43 0,87% 0 0,00% 89 1,81% 


Las Rosas 114 2,32% 95 1,93% 0 0,00% 209 4,25% 


Las Tablas 377 7,66% 239 4,85% 1 0,02% 617 12,53% 


Montecarmelo 255 5,18% 167 3,39% 1 0,02% 423 8,59% 


Sanchinarro  362 7,35% 248 5,04% 2 0,04% 612 12,43% 


Tres Olivos 75 1,52% 47 0,95% 0 0,00% 122 2,48% 


Valdebebas 358 7,27% 234 4,75% 1 0,02% 593 12,05% 


Valdebernardo 72 1,46% 64 1,30% 0 0,00% 136 2,76% 


Valderribas 65 1,32% 55 1,12% 0 0,00% 120 2,44% 


Total 2.876 58,42% 2.040 41,44% 7 0,14% 4.923 100% 
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2ª Pregunta 


 


¿Qué relación tienes con estos barrios? (Puedes marcar más de una opción) 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Residencia 1.596 36,34% 1.251 28,48% 4 0,09% 2.851 64,91% 


Trabajo 190 4,33% 117 2,66% 0 0,00% 307 6,99% 


Visita a familiares/amistades 370 8,42% 254 5,78% 0 0,00% 624 14,21% 


Ocio 314 7,15% 199 4,53% 2 0,05% 515 11,73% 


Otras 44 1,00% 51 1,16% 0 0,00% 95 2,16% 


Total 2.514 57,24% 1.872 42,62% 6 0,14% 4.392 100% 
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Respuestas a "Otras" de la 2º pregunta 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 44 46,32% 


Mujeres 51 53,68% 


No definido 0 0,00% 


Total 95 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas "Otras" de la 2ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (SUSTANTIVOS, 
VERBOS Y CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


colegio 27 vivir 9 cercano 3 


hijo 9 comprar 3 futuro 3 


residencia 8 gustar 3 antiguo 2 


cercanía 5 mover 2 médico 2 


vivienda 5 acabar 1 cercania 1 


compra 4 acceder 1 ciclista 1 


niño 4 afectar 1 deportivo 1 


barrio 3 atender 1 necesario 1 


deporte 3 convertir 1 propietario 1 


educación 3 encontrar 1 serio 1 


guardería 3 potenciar 1 sociocultural 1 


Montecarmelo 3 preferir 1 urbanístico 1 


alli 2 residir 1 vivo 1 


alquiler 2 salir 1   


año 2 solar 1   


centro 2 transitar 1   


comercio 2     


estudio 2     


grado 2     


pau 2     
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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3ª Pregunta 


 


¿Te orientas fácilmente en las calles y parques de estos barrios? 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Sí 1.458 46,12% 1162 36,76% 4 0,13% 2.624 83,01% 


No 328 10,38% 209 6,61% 0 0,00% 537 16,99% 


Total 1.786 56,50% 1.371 43,37% 4 0,13% 3.161 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 3ª pregunta 


 


Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, ¿puedes explicar por qué? 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 306 60,59% 


Mujeres 199 39,41% 


No definido 0 0,00% 


Total 505 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada de la 
3ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


calle 370 cortar 60 grande 43 


nombre 73 faltar 57 similar 35 


edificio 70 parecer 55 difícil 19 


barrio 62 orientar 30 fácil 13 


referencia 61 señalizar 21 principal 13 


señalización 56 complicar 18 homogéneo 10 


bloque 49 existir 16 malo 10 


coche 37 cerrar 15 suficiente 10 


zona 37 dificultar 15 visible 9 


falta 35 avenir 14 ancho 8 


punto 32 indicar 14 comercial 8 


avenida 31 servir 13 singular 8 


hormigón 28 ubicar 12 amplio 7 


semáforo 28 encontrar 10 circular 6 


comercio 26 perder 10 general 6 


cartel 25 permitir 10 imposible 6 


parque 24 seguir 10 parecer 6 


vuelta 23 costar 9 pequeño 6 


indicación 21 deber 9 verde 6 


orientación 20 desorientar 9 mediano 5 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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4ª Pregunta 


 


¿Conoces, en estos barrios, edificios o lugares singulares y representativos o de encuentro 


comunitario? 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Sí 719 22,72% 551 17,41% 1 0,03% 1.271 40,17% 


No 1.069 33,79% 821 25,95% 3 0,09% 1.893 59,83% 


Total 1.788 56,51% 1.372 43,36% 4 0,13% 3.164 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 4ª pregunta 


 


Si la respuesta a la pregunta anterior es SI ¿puedes indicarnos cuáles son? 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 656 55,78% 


Mujeres 519 44,13% 


No definido 1 0,09% 


Total 1.176 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada de la 
4ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


centro 689 existir 10 cultural 214 


parque 517 construir 9 comercial 119 


edificio 242 vivir 6 deportivo 61 


Sanchinarro 158 abrir 5 infantil 42 


gavia 135 explanar 5 negro 40 


salud 118 parecer 5 polideportivo 40 


metro 104 reunir 5 forestal 38 


cultural 102 colegir 4 verde 30 


biblioteca 98 faltar 4 singular 28 


colegio 91 inaugurar 4 municipal 26 


Valdebebas 84 llamar 4 público 22 


plaza 72 orientar 4 comunitario 21 


iglesia 70 privar 4 central 15 


tablas 69 publicar 4 representativo 15 


corte 62 ubicar 4 único 15 


centralidad 55 considerar 3 mirador 14 


mirador 55 encontrar 3 principal 11 


zona 55 parar 3 antiguo 10 


Montecarmelo 54 pasar 3 vecinal 9 


Valdebernardo 50 prefabricar 3 inglés 7 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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5ª Pregunta 


 


Dentro de estos barrios de desarrollo reciente, ¿habitualmente accedes caminando a los servicios 


cotidianos que utilizas (comercio, educación, sanidad, cultura...)? 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Sí 828 26,23% 628 19,89% 1 0,03% 1.457 46,15% 


No 961 30,44% 736 23,31% 3 0,10% 1.700 53,85% 


Total 1.789 56,67% 1.364 43,21% 4 0,13% 3.157 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 5ª pregunta 


 


Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, indica de qué manera te desplazas para acceder a dichos 


servicios cotidianos en estos barrios. (Puedes marcar más de una opción) 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Vehículo privado 902 42,49% 675 31,79% 2 0,09% 1.579 74,38% 


Transporte público  151 7,11% 181 8,53% 2 0,09% 334 15,73% 


Bicicleta 79 3,72% 27 1,27% 1 0,05% 107 5,04% 


Patinete 8 0,38% 8 0,38% 0 0,00% 16 0,75% 


Otros, indica de qué 
manera te desplazas 


46 2,17% 41 1,93% 0 0,00% 87 4,10% 


Total 1.186 55,86% 932 43,90% 5 0,24% 2.123 100% 
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Respuestas a "Otros, indica de qué manera te desplazas" de la pregunta condicionada a lo 
respondido en la 5ª pregunta 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 46 52,87% 


Mujeres 41 47,13% 


No definido 0 0,00% 


Total 87 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas "Otros, indica de qué manera te desplazas" 
de la pregunta condicionada a lo respondido en la 5ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


servicio 48 desplazar 19 público 17 


barrio 24 andar 13 cultural 6 


centro 15 existir 11 cotidiano 4 


coche 11 caminar 8 imposible 3 


comercio 11 privar 7 agradable 2 


transporte 10 acceder 5 básico 2 


sanidad 9 acudir 5 deportivo 2 


educación 7 faltar 5 digno 2 


salud 7 publicar 4 eléctrico 2 


cañaveral 6 depender 3 peatonal 2 


cultura 6 gustar 3 públicos 2 


vehículo 5 quedar 3 sanitario 2 


biblioteca 4 comprar 2 alto 1 


carril 4 indicar 2 considerable 1 


pie 4 llegar 2 culturales 1 


Valdebebas 4 necesitar 2 deseable 1 


zona 4 salir 2 diario 1 


bici 3 vivir 2 difícil 1 


Coslada 3 abastecer 1 disponible 1 


falta 3 animar 1 educativo 1 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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6ª Pregunta 


 


¿Existen barreras urbanas (grandes avenidas, zonas verdes, carreteras, etc.), que te dificultan el 


acceso peatonal a los servicios cotidianos (comercio, educación, sanidad, cultura...)? 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Sí 939 29,94% 639 20,38% 1 0,03% 1.579 50,35% 


No 829 26,43% 725 23,12% 3 0,10% 1.557 49,65% 


Total 1.768 56,38% 1.364 43,49% 4 0,13% 3.136 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 6ª pregunta 


 


Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, indica que tipo de barreras. (Puedes marcar más de una 


opción) 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Grandes avenidas 537 22,10% 329 13,54% 1 0,04% 867 35,68% 


Zonas verdes 108 4,44% 65 2,67% 0 0,00% 173 7,12% 


Carreteras 566 23,29% 392 16,13% 1 0,04% 959 39,47% 


Otras 250 10,29% 181 7,45% 0 0,00% 431 17,74% 


Total 1.461 60,12% 967 39,79% 2 0,08% 2.430 100% 
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Respuestas a "Otras" de la pregunta condicionada a lo respondido en la 6ª pregunta 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 250 58,00% 


Mujeres 181 42,00% 


No definido 0 0,00% 


Total 431 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas "Otras" de la pregunta condicionada a lo 
respondido en la 6ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


calle 93 cortar 42 grande 30 


centro 59 acceder 14 público 27 


barrio 57 andar 14 verde 20 


servicio 55 cerrar 13 cultural 12 


bloque 45 desplazar 13 central 10 


zona 42 descampar 12 estrecho 10 


acceso 41 dificultar 11 peatonal 10 


hormigón 39 existir 11 mal 9 


salud 32 abrir 9 cotidiano 7 


tren 32 cruzar 9 malo 7 


falta 31 impedir 9 comercial 6 


barrera 27 llegar 9 directo 6 


distancia 26 publicar 9 ligero 6 


vía 26 faltar 8 peligroso 6 


avenida 23 bloquear 7 deportivo 5 


coche 23 pasar 6 enorme 5 


transporte 23 permitir 6 polideportivo 5 


acera 21 atravesar 5 principal 5 


Cañaveral 21 deber 5 solar 5 


metro 21 privar 5 suficiente 5 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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7ª Pregunta 


 


Si has detectado barreras urbanas, ¿las puedes ubicar en el siguiente plano? (Puedes señalar un 


máximo de 3) 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 2.122 63,78% 


Mujeres 1.205 36,22% 


No definido 0 0,00% 


Total 3.327 100% 
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8ª Pregunta 


 


¿Utilizáis tú y las personas de tu entorno de manera habitual los espacios libres públicos de estos 


barrios (parques u otras zonas verdes, bulevares, plazas, calles, etc.)? 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Sí 1.515 47,90% 1198 37,88% 2 0,06% 2.715 85,84% 


No 272 8,60% 175 5,53% 1 0,03% 448 14,16% 


Total 1.787 56,50% 1.373 43,41% 3 0,09% 3.163 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 8ª pregunta 


 


Si la respuesta a la pregunta anterior es NO, ¿Puedes señalar los motivos? 


 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 227 58,51% 


Mujeres 160 41,24% 


No definido 1 0,26% 


Total 388 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada a 
haber respondido NO en la 8ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


parque 142 cuidar 31 verde 88 


zona 137 existir 28 público 42 


espacio 73 pasear 25 infantil 26 


barrio 57 faltar 21 pequeño 22 


sombra 44 descuidar 20 grande 20 


calle 39 vivir 17 seco 19 


niño 32 llegar 12 sucio 18 


servicio 31 abandonar 11 agradable 16 


falta 30 pasar 11 deportivo 12 


árbol 25 encontrar 10 libre 12 


coche 20 arbolar 9 suficiente 11 


comercio 18 disfrutar 9 central 10 


verano 18 salir 9 atractivo 9 


plaza 16 utilizar 9 mal 8 


avenida 15 privar 8 escaso 7 


Cañaveral 15 cerrar 7 lleno 7 


bulevar 12 cruzar 7 comercial 6 


carril 12 invitar 7 desangelado 6 


centro 12 plantar 7 malo 6 


mantenimiento 11 soler 7 peligroso 6 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 8ª pregunta 


 


Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿qué actividades realizáis en ellos? 


 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 1.401 54,83% 


Mujeres 1.152 45,09% 


No definido 2 0,08% 


Total 2.555 100% 


 


 


 


 


 


Hombres
54,83%


Mujeres
45,09%


No definido
0,08%


Porcentaje de respuestas desagregadas por sexo







 


 


 


DIRECCIÓN GENERAL DE 
 PARTICIPACIÓN CIUDADANA 


  


 


52 de 67 


 


  


In
fo


rm
e 


d
e 


p
ar


ti
ci


p
ac


ió
n


 c
iu


d
ad


an
a 


d
ig


it
al


 


Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada a 
haber respondido SÍ en la 8ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


parque 765 pasear 1037 infantil 301 


deporte 490 jugar 280 verde 109 


paseo 380 caminar 185 deportivo 84 


niño 353 montar 176 libre 68 


bici 307 correr 159 pequeño 40 


zona 188 andar 67 cultural 35 


paseos 175 salir 49 público 31 


perro 170 tomar 44 grande 19 


bicicleta 158 disfrutar 43 único 19 


ocio 155 patinar 36 forestal 14 


juego 138 utilizar 36 físico 13 


hijo 92 sentar 28 imposible 10 


parques 90 faltar 26 municipal 10 


carril 83 sacar 23 diario 9 


ejercicio 76 leer 20 polideportivo 9 


actividad 75 quedar 19 lleno 8 


barrio 75 pasar 16 ciclista 7 


futbol 71 cuidar 13 escaso 7 


calle 66 necesitar 13 peatonal 7 


aire 64 encontrar 12 seco 7 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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9ª Pregunta 


 


¿Qué otras actividades te gustarían que se desarrollaran en estos espacios libres públicos? 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 1.181 54,15% 


Mujeres 998 45,76% 


No definido 2 0,09% 


Total 2.181 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la 9ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


actividad 502 gustar 130 deportivo 381 


zona 405 faltar 77 cultural 322 


parque 404 cuidar 59 infantil 199 


centro 335 necesitar 55 verde 181 


deporte 244 pasear 48 público 178 


espacio 222 deber 41 libre 167 


niño 214 jugar 36 polideportivo 93 


barrio 191 existir 35 municipal 72 


biblioteca 179 arbolar 34 pequeño 64 


aire 140 abrir 30 grande 57 


ocio 123 desarrollar 29 urbano 45 


salud 123 tomar 26 comunitario 27 


pista 122 cubrir 25 necesario 27 


teatro 113 dirigir 25 central 26 


mercado 107 crear 23 vecinal 24 


polideportivo 102 fomentar 22 comercial 22 


concierto 99 mejorar 22 lúdico 21 


sombra 96 sentar 22 social 21 


actividades 93 organizar 20 joven 20 


instalación 93 practicar 20 gratuito 19 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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10ª Pregunta 


 


¿Cuándo paseas por estos barrios, ¿los percibes cómo espacios seguros? 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Sí, tanto de día como de 
noche los percibo 
seguros 


855 27,15% 592 18,80% 1 0,03% 1.448 45,98% 


No, solo los percibo 
seguros de día 


746 23,69% 643 20,42% 3 0,10% 1.392 44,20% 


No, solo los percibo 
seguros en la noche 


9 0,29% 7 0,22% 0 0,00% 16 0,51% 


No, ni de día, ni de noche 
los percibo seguros 


173 5,49% 120 3,81% 0 0,00% 293 9,30% 


Total 1.783 56,62% 1.362 43,25% 4 0,13% 3.149 100% 
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Pregunta condicionada a lo respondido en la 10ª pregunta 


 


Si la respuesta a la pregunta anterior contiene un NO, ¿puedes decir por qué percibes estos barrios 


como inseguros? 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 845 53,79% 


Mujeres 723 46,02% 


No definido 3 0,19% 


Total 1.571 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la pregunta condicionada a que 
en la 10ª pregunta la respuesta contenga un NO 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA CALIFICATIVO FRECUENCIA 


noche 398 iluminar 83 policial 239 


calle 358 faltar 79 grande 109 


zona 324 cruzar 60 solitario 68 


policía 270 pasar 60 ilegal 59 


coche 253 robar 52 alto 48 


presencia 237 existir 50 público 39 


iluminación 235 deber 48 oscuro 37 


barrio 211 venir 35 peligroso 37 


gente 205 producir 34 nocturno 34 


robo 186 circular 33 verde 34 


falta 177 llegar 33 seguro 33 


comisaria 137 andar 29 malo 32 


avenida 122 generar 29 vacío 32 


parque 113 pasear 25 inseguro 31 


carrera 99 transitar 25 cercano 30 


velocidad 98 caminar 21 escaso 25 


vigilancia 91 abrir 20 latino 25 


banda 87 avenir 18 juvenil 22 


seguridad 86 beber 18 rápido 22 


inseguridad 82 encontrar 18 municipal 21 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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11ª Pregunta 


 


¿Percibes que la limpieza y mantenimiento de las calles y parques de estos barrios es el adecuado? 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Sí 638 20,32% 473 15,07% 2 0,06% 1.113 35,46% 


No 1.138 36,25% 886 28,23% 2 0,06% 2.026 64,54% 


Total 1.776 56,58% 1.359 43,29% 4 0,13% 3.139 100% 
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12ª Pregunta 


 


¿Consideras que las calles principales de estos barrios soportan un elevado tráfico de vehículos? 


 


 


Respuestas Hombres 
% 


Hombres 
Mujeres 


% 
Mujeres 


No 
definido 


% 
no 


definido 
Total 


Porcentaje 
de las 


respuestas 


Sí 1.145 36,30% 841 26,66% 2 0,06% 1.988 63,03% 


No 638 20,23% 526 16,68% 2 0,06% 1.166 36,97% 


Total 1.783 56,53% 1.367 43,34% 4 0,13% 3.154 100% 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


1.145


638


841


526


2


2


0 200 400 600 800 1.000 1.200 1.400


Sí


No


Número de respuestas desagregadas por sexo


Hombres Mujeres No
definido







 


 


 


DIRECCIÓN GENERAL DE 
 PARTICIPACIÓN CIUDADANA 


  


 


63 de 67 


 


  


In
fo


rm
e 


d
e 


p
ar


ti
ci


p
ac


ió
n


 c
iu


d
ad


an
a 


d
ig


it
al


 


13ª Pregunta 


 


Si la respuesta a la pregunta anterior es SI, ¿puedes indicar en el siguiente plano la ubicación de estas 


calles? (Puedes señalar un máximo de 3 puntos) 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 2.712 58,15% 


Mujeres 1.949 41,79% 


No definido 3 0,06% 


Total 4.664 100% 
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14ª Pregunta 


 


¿Qué mejoras propondrías en estos barrios para fomentar el uso de sus espacios públicos para que 


fueran más seguros, saludables e inclusivos? 


 


 


Sexo Respuestas Porcentaje 


Hombres 1.477 55,51% 


Mujeres 1.180 44,34% 


No definido 4 0,15% 


Total 2.661 100% 
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Análisis de los textos de las respuestas abiertas de la 14ª pregunta 


1. TABLA DE FRECUENCIA DE LAS 60 PALABRAS MÁS USADAS EN LAS RESPUESTAS (20 SUSTANTIVOS, 
20 VERBOS Y 20 CALIFICATIVOS) 


 


SUSTANTIVO FRECUENCIA VERBO FRECUENCIA2 CALIFICATIVO FRECUENCIA3 


zona 1079 mejorar 264 público 599 


parque 839 cuidar 184 verde 486 


barrio 633 crear 124 deportivo 279 


centro 611 construir 118 policial 243 


calle 465 deber 113 cultural 209 


espacio 453 faltar 105 infantil 184 


limpieza 380 necesitar 97 grande 135 


carril 290 evitar 93 municipal 118 


salud 267 quitar 92 polideportivo 98 


servicio 257 fomentar 91 pequeño 80 


coche 252 aumentar 84 comercial 79 


transporte 246 abrir 80 peatonal 76 


policía 221 reducir 80 principal 72 


comisaría 218 arbolar 77 libre 71 


árbol 215 mantener 65 necesario 70 


presencia 211 dejar 64 central 65 


avenida 210 eliminar 58 seguro 65 


colegio 206 existir 58 nocturno 49 


biblioteca 202 llegar 58 cercano 48 


iluminación 201 adecuar 57 urbano 43 
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2. ANÁLISIS DE LAS PALABRAS MÁS RELACIONADAS ENTRE SÍ EN LAS RESPUESTAS 
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Nota metodológica sobre el contenido de este informe 


En este informe se describen los resultados de las respuestas al cuestionario presentado a consulta, 
tanto de las respuestas cerradas como de las respuestas abiertas, sin que el Servicio de Coordinación 
Participativa y Tecnológica realice valoración alguna sobre el significado de dichos resultados. 


Las respuestas a las preguntas abiertas de este proceso se han analizado con el software de código 
abierto KH Coder, que es un programa que permite analizar contenidos con datos cualitativos, y en 
dicho análisis de las respuestas abiertas se han excluido las llamadas “palabras vacías”, que, aunque 
necesarias para estructurar gramaticalmente las frases (por ejemplo: los, las, y, de, etc.), carecen de 
valor significativo para el objeto de nuestro análisis. 


Los resultados del análisis de las respuestas abiertas se muestran en el informe mediante dos 
representaciones: 


1. Un listado con la frecuencia de aparición de las palabras más utilizadas. Es una tabla con las 60 
palabras más empleadas en las respuestas abiertas de la consulta (20 sustantivos, 20 adjetivos 
calificativos y 20 verbos). 


2. Un gráfico de coocurrencia de términos relacionados. Es un gráfico de burbujas que refleja la 
frecuencia de aparición y las vinculaciones más relevantes entre las palabras utilizadas en las 
respuestas abiertas: 


• Los círculos representan las palabras contenidas en las respuestas abiertas. 


• Los círculos del mismo color representan apartados temáticos que surgen de la agrupación de 
cuestiones comunes en las diversas respuestas abiertas. 


• Dentro de cada una de esas temáticas, la relación entre las palabras es de una vinculación 
cercana, y se representa por líneas de unión continuas. 


• Pueden existir líneas de unión discontinuas entre palabras de varios apartados temáticos 
(círculos de diferente color), que mostrarían relaciones, pero en este caso la vinculación 
existente sería lejana. 


• El tamaño de los círculos refleja la mayor o menor frecuencia de aparición de las palabras en 
las respuestas abiertas. A mayor tamaño del círculo, más veces aparece esa palabra en las 
respuestas.  


• La cantidad de círculos en un apartado representa el interés que suscita esa temática, ya que 
la mayor cantidad de palabras contenidas en un tema refleja la presentación de ideas más 
complejas, argumentadas, elaboradas y matizadas. 
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